DEPARTAMENTO DE MATEMATICA DA UNIVERSIDADE DE COIMBRA

ANALISE INFINITESIMAL II

(Licenciatura em Matematica)

Exame - Epoca Recurso (2h30m) 07,/07/2008

(Este exame tem 7 perguntas em duas paginas.)

1. (a) Calcule [ Y15 gy

(b) Demonstre o Teorema : Seja f : [a,b] — R continua e seja g : [¢,d] — R de classe C* tal que

9([c,d]) C [a,b]. Entdo,
g(d) d
[ twa = [ slgtorgtrae
g(c) c

2. Seja f uma fungdo continua em [a, b] tal que, para todo o x,

/f Bt = we + / () di

Determine f(z) e enuncie o(s) teorema(s) em que baseou a sua resposta.

3. Determine
(a) a &rea da regido plana limitada pelas curvas

y:@m, l‘2+y2:17 y:—2 e =2
(b) a expressdo analitica que lhe permite calcular o comprimento do arco de cicléide
| z=a(t—sint)
fla) = { y = a(l — cost)

entre os pontos correspondentes a x =0 e x = 2ma, a > 0.

+oo
/ e kel gy = 2.
— 00

> 1

Z nP1n?n
n=2

é convergente qualquer que seja ¢ > 0, se p > 1.

4. Determine k£ de modo que

5. (a) Prove que a série



(b) A extremidade de um péndulo percorre um arco de 30cm de comprimento no seu primeiro
movimento. Se em cada movimento sucessivo o comprimento do arco for 5/6 do comprimento

anterior, qual a distancia percorrida pelo péndulo até atingir o repouso ?

6. (a) Determine o raio R e o dominio de convergéncia da série de poténcias

Z(*l)nﬂ%
= n3n"

(b) Seja o € (0, R). Mostre que a série dada é uniformemente convergente em [—p, g].

(c) Determine o desenvolvimento em série de poténcias de z de uma primitiva da fungao

7. (a) Seja {f.} uma sucessao de fungoes em I definida por

ful@) = 0 sex € —oo,n|NI
Tl z—n sex €n,4oo[NT

Determine o limite pontual de {f,} e indique se esse limite é uniforme no caso I = [a, b].

(b) Indique, justificando, se é verdadeira ou falsa a seguinte afirmagéo :
A sucessao de fungoes {fn(x) = W}converge uniformemente em R para a funcdo nula.

Entio a sucessio das derivadas {f, (x)} ¢é convergente.



